

ПОЖАРНЫЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В ПОСТОЯННОЙ ГОТОВНОСТИ

В круглосуточном режиме несут дежурство расчеты пожарной части №7, готовые в любую минуту выехать в населенные пункты района на ликвидацию пожара.

С сентября 2015 года руководит ПЧ №7 капитан внутренней службы Мисост Асланович БУТАЕВ. Несмотря на молодой возраст, за его плечами опыт работы в должности замначальника ПЧ №5 Алагирского района, а трудовая биография отмечена поощрениями за хорошую службу и профессионализм. Он рассказал вкратце нашей газете о том, как прошел для них минувший год, объявленный Годом пожарной охраны, и какие задачи ставят перед собой огнеборцы на старте наступившего 2017.

— Год пожарной охраны был ориентирован на развитие всех видов нашей деятельности, популяризацию среди населения профессии пожарника, повышение эффективности работы по формированию и развитию традиций МЧС России. Основное внимание было уделено повышению уровня реагирования и оснащения пожарно-спасательных подразделений. В частности, на вооружение нашей части поступила одна автоцистерна. Таким образом на данный момент у нас в боевом расчете 3 единицы техники: это — 2 автоцистерны основного применения и 1 автолестница, плюс аварийно-спасательное оборудование "Спрут", "Медведь".

Что касается статистики, то по итогам 2016 года учетных пожаров было меньше, чем в 2015. Сотрудники ПЧ №7, а их 49 человек, не только тушат пожары. Они выезжают на место ДТП для извлечения пострадавших из автомобилей и предупреждения возгораний и взрывов.

В отчетном году зарегистрировано 12 пожаров и на объектах в жилом секторе. Вовремя обнаружить очаг возгорания, не дать огню вырваться из-под контроля — наша основная задача, и инспекторы справляются с ней успешно. При произошедших пожарах не допущено гибели и травматизма людей. Пожалуй, самым трудным за истекший период можно назвать пожар первой категории в частном домовладении по ул. Ленина, 137 в Ардоне. Из-за нарушения правил эксплуатации газовой печи произошла беда, счет шел на секунды. Самое страшное, что за плотной завесой огня и дыма внутри оставался малолетний ребенок. Дежурный караул №2 отреагировал мгновенно, это был тот случай, когда чувство самосохранения у сотрудников отходит на второй план.



Рискуя собственной жизнью, ребята спасли ребенка. После этого "Благодарность" за отличие в службе от начальника Главного управления **Александра Хоружего** получили помощник начальника караула **Василий Гольбошкин**, командир отряда **Тимур Баскаев**, старшие пожарные **Виталий Золотарев**, **Ибрагим Кердикоев** и водитель **Тотраз Суанов**.

За прошедший год личным составом части регулярно проводилась определенная противопожарная пропаганда. Проверялись домовладения, население обучалось мерам пожарной безопасности. Проведено свыше десятка тренировок по эвакуации населения. Организовано несколько экскурсий в пожарную часть. В образовательных учреждениях также проводились противопожарные инструктажи для преподавателей и обслуживающего персонала, отрабатывался перечень объектов, подлежащих изучению в оперативно-тактическом отношении.

В марте 2016 года наши сот-

рудники приняли участие в спортивном соревновании среди подразделений на звание "Лучшая команда ГУ МЧС по РСО-А по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации ЧС на автомобильном транспорте" и заняли 2 место.

Что касается кадрового потенциала, то в минувшем году наш штат пополнился новыми сотрудниками. Это — водители **Ирлан Темиров** и **Алан Бестолов**, а также пожарный **Таймураз Тлатов**. Кстати, бытует мнение, что устроиться на работу в пожарную часть сложно, так как необходим целый ряд критериев — наличие военного билета, отличная спортивная подготовка, медзаключение и др. Действительно, это очень ответственно, к тому же даже после этого в течение месяца новые сотрудники изучают теоретический и практический курс, за ними закрепляются наставники.

Конечно же, в разговоре с Мисостом Бутаевым мы не могли не поинтересоваться, в каком состоянии находятся объекты противопожарного водоснабжения нашего района, и первоочередных планах на 2017 год.

— На территории района, — сказал он, — есть 317 пожарных гидрантов, из которых неисправны 92, пожарных водоемов — 85, из них в неисправном состоянии — 22. Главная задача в начавшемся году — полноценная, эффективная работа личного состава. Усилим работу в жилом секторе и социально-значимых объектах района совместно с администрациями населенных пунктов, отделом надзорной деятельности и ВДПО. И так как не за горами пожароопасный весенний период, когда жители проводят уборку придомовых территорий и не контролируют сжигание мусора, хочу призвать население к бдительности. Помните: бесконтрольное сжигание стерни представляет огромную опасность для сельского хозяйства и людей. Не забывайте, что весной прошлогодняя трава быстро высыхает на солнце и легко загорается от любой брошенной спички или сигареты. Соблюдение правил пожарной безопасности сохранит вас и ваше имущество от огня!

Мадина БУГУЛОВА.

Вниманию сельхозтоваропроизводителей!

АМС МО Ардонский район доводит до вашего сведения информацию о введении нового механизма льготного кредитования сельскохозяйственных товаропроизводителей согласно письма МСХ РСО-А от 13.01.2017г. № 08-16/29.

НОВЫЙ МЕХАНИЗМ КРЕДИТОВАНИЯ

29 декабря 2016 года Постановлением Правительства Российской Федерации №1528 вводится новый механизм льготного кредитования сельскохозяйственных товаропроизводителей при привлечении ими кредитов на реализацию инвестиционных проектов, а также краткосрочных кредитов на проведение сезонно-полевых работ.

Механизм льготного кредитования предполагает предоставление субсидий из федерального бюджета уполномоченным российскими банками на возмещение недополученных ими доходов в размере 100% ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации по кредитам, выданным организациям агропромышленного комплекса по ставке не более 5% годовых.

Министерством сельского хозяйства Российской Федерации определен круг уполномоченных банков — участников программы льготного кредитования. На данном этапе это десять российских банков, в том числе **Россельхозбанк**, **Сбербанк** и **ВТБ**, на долю которых приходится основная часть выдаваемых в республике кредитов.

Цель нового механизма — уменьшение финансовой нагрузки на сельхозтоваропроизводителей по обслуживанию кредитов, то есть новый механизм позволит организациям агропромышленного комплекса не отвлекать собственные оборотные средства на оплату субсидируемой части процентной ставки и не ждать их последующего возврата в виде субсидий, как это происходило при ранее действовавшей системе.

Кроме того, предполагается, что новый механизм сделает кредиты более доступными для организаций АПК, что, в свою очередь, будет способствовать ускорению модернизации сельского хозяйства и наращиванию темпов роста производимой сельскохозяйственной продукции.

Хочется также отметить, что введение нового механизма снизит нагрузку на республиканский бюджет, так как субсидирование уполномоченных банков будет производиться исключительно за счет средств федерального бюджета.

Постановление об утверждении правил по льготному кредитованию размещено на сайте Министерства сельского хозяйства.

В ближайшее время Министерством будут организованы выездные совещания совместно с представителями банков во всех районах республики, чтобы все сельхозтоваропроизводители могли получить более подробную информацию и задать интересующие их вопросы.



ВЕРСИИ, ГИПОТЕЗЫ

Продолжение.
Начало в №№ 4, 6.

Нельзя обойти вниманием скифо-сарматско-аланскую составляющую нартского эпоса, во всяком случае те параллели с историей данного этнического пласта, который отмечен в произведении устного народного творчества в мифологизированной форме. Пример скифского присутствия: "Ах-сэртэггатаг аэмэ Борэты мыггагон тохты мард фэци Уырызмæджы лæппу. Фыд нал зыда, йæ маст ма цæмæй райстаид, уый, æгæр тыхджын мыггаг удысты Борэты. Уæд бавдæлд аэмэ ныллæууыд авд азы фыййау денджызгæроны паддзах Кæфты сæр Хуæндонма. Стæй йын уæд йæ мыздмæ æфсад радта, аэмэ Борэты мыггагды ныццагътой" (Бязыртты А.Х. "Нарты таурæгъты истори". "Борэты" — можно отнести к сиракскому (индо-арийскому) союзу, т.к. существенной частью экономики которого составляли земледельцы (меоты, синды и т.д.).

В то же время Бязыровым А.Х. предлагается персонализация, в аспекте идентификации, имя эпического Хуандона в лице боспорского правителя Перисада: "Римаг фæтæг Диофанты кадзы цыртыл куыд фыст ис, уымæ гæсгæ нæ эрæйы размæ 107

КТО ТЫ, НАРТЫ ШАТАНА?

азы кæрон Азовы былгæрæтты Боспоры цæгъардар Перисады йæ къæлæтджынæй расхуыста, уымæй раздæр ам, къорд æзты цæгърæй чи фæцард, уыцы скифаг Савмак, мæнæ Уырызмæг денджызгæрон Кæфты сæр Хуæндон куыд раппæрста йæ къæлæтджын бандонæй(стр.39). И так, геолокализация скифов, отраженная в эпосе, это северо-запад Северного Кавказа. Подтверждается это и археологически. Начну со скифов. Они бывали в степном Предкавказье, неоднократно пересекали хребет в своих походах на юг в VII в. до н.э. Они, а несколько позднее (в VI-V вв. до н.э.) и родственная (а чаще при помощи "промежуточных" этнических групп) контактировали с обитателями ущелья и хребтов.

Однако оседали ли они в лесистых предгорьях и тем более в горах?

Бытовые памятники, известные южнее открытых степных равнин Предкавказья, оставлены местными кавказскими племенами, носителями кобанской культуры. Нет на территории Кабардино-Балкарии и Северной Осетии и погребальных комплексов, связанных с этническими скифами и саматами. Небольшое их число известно лишь в тех



пунктах равнин, что лежали на пути скифо-сарматских военных маршрутов или были удобны для ведения кочевого хозяйства ("Античные источники и данные археологии скифо-сарматского времени в Центральном Предкавказье в свете проблемы этногенеза осетин" В.Б. Виноградов)

Картина скифского присутствия в Закавказье несколько иная: "Картографирование перечисленных признаков позволяет конкретизировать установившееся представление о распространении скифской

культуры по всему Закавказью. Устойчивое сочетание всех этих особенностей имеет четкие географические пределы, включающие территорию современной Грузии к западу от Арагви, причем насыщены скифскими вещами районы нынешних Абхазии и Южной Осетии. Концентрация памятников скифской культуры примерно совпадает с основным ареалом колхидской (а для юга Осетии — кобанской) культуры и с теми областями, на которые элементы колхидской культуры постепенно распространялись ("Закавказье и его связи с Передней Азией в скифское время" М.Н. Погребова стр.36).

Немаловажным считаю следующее: значительная часть численного состава героев эпоса — представители индоевропейцев, индо-ариев, затем скифов — это собственно первые три поколения по классификации Бязырова А.Х. ("Нарты таурæгъты истори" стр.11) Внешний их облик — как индикатор расового признака (нордическая группа европеидной расы). Первые поколения нартов — это светловолосые (рыжие), в крайнем случае — шатены, что не маловажно в дальнейшем, по ходу текстового следования, этот показатель больше у

женщин или только у них.

Это может означать одно: отступали в горы (индо-арии-сираки) преимущественно женщины и дети — это касательно Северного Кавказа. В Закавказье ситуация с точностью наоборот, скифские отряды, возвращавшиеся из Передней Азии, были "не обремененные семьями" (М.Н. Погребова "Закавказье и его связи...") и их оседание на территории современной Южной Осетии (и прилегающих районов) и Абхазии сопровождалось, как нам видится, "агрессией", носящий гендерный характер, т.е. формула "автохтонные женщины — скифские мужчины" могло иметь место.

Достаточно интересным (в аспекте идентификации) для более углубленного изучения проблемы, служит историческая информация о жене армянского царя Арташеса. Хотя в информации много спорных моментов относительно царствующих особ Армении — был это Арташес или Трдат I (а возможно Трдат III). Собственно для нашего повествования это не существенно, нам интересна аланская принцесса, а точнее, ее имя (или прозвище) — Сатеник.

Асланбек БЯЗЫРОВ,
историк.

Продолжение следует.